

V. ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

К 65-ЛЕТИЮ ЕФИМА ЯКОВЛЕВИЧА ФРИСМАНА



Вот уже более 10 лет коллектив Института комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН трудится под чутким руководством члена-корреспондента РАН, доктора биологических наук, профессора Ефима Яковлевича Фрисмана. За это время изменилось многое: значительно увеличилось число молодых научных сотрудников, была преобразована структура Института, активизировалась работа по грантам, программам РАН, наладилось сотрудничество с правительством Еврейской автономной области. Очевидно, что плодотворная деятельность Института – во многом заслуга его авторитетного и активного директора.

Надо сказать, что Ефим Яковлевич – историческая личность, ведь он первый и в настоящее время единственный член-корреспондент РАН в Еврейской автономной области. С его приездом в автономию академическая наука задышала полной грудью, ведь ее стал курировать энергичный молодой человек. Да, молодой, не удивляйтесь. Кто лично знает Ефима Яковлевича, тот без тени сомнения может сказать, что у этого трудолюбивого человека нет возраста. Его энтузиазму при обсуждении научной работы мог бы позавидовать любой пылкий юноша. Исследовательская и организационная активность Ефима Яковлевича распространяется не только на его непосредственные интересы – математическую биологию, но и на все сферы деятельности Института. Это очень важно для биробиджанского «храма науки» с его широким размахом исследований.

Руководитель ИКАРП ДВО РАН – редкий человек, любящий свое дело, он умеет зажигать изыскательским интересом других. Ученик А.А. Ляпунова и А.П. Шапиро – крупных российских исследователей, Ефим Яковле-

вич сам постоянно готовит новых учеников. Хочется особо отметить, что его мудрое научное руководство – красноречивый пример тактичности, демократичности, заботы, но в то же время твердости и требовательности. Работая с аспирантами, он умело направляет их деятельность, при этом оставляя широкую дорогу для исследовательской инициативы и научного творчества. Без сомнения, в сердце каждого его ученика есть глубокая благодарность своему руководителю.

Поразительно умение Ефима Яковлевича общаться с коллективом Института. Как известно, ученые во многом эмоциональные и требовательные работники. Не раз на общих собраниях в ИКАРП ДВО РАН разгорались горячие споры, и всегда его руководитель мог найти нужные слова, чтобы разрешить противоречия и привести коллектив к решению злободневных вопросов.

Несомненно, важную роль в этом играет авторитет Ефима Яковлевича, заработанный упорным трудом, любовью и преданностью науке. Его коммуникабельность, проницательность и доброжелательность стали связующим звеном между Институт и органами власти автономии. Исследования единственного академического научного учреждения в г. Биробиджане высоко ценятся правительством Еврейской автономной области.

Сегодня у Института много задач, планов, которые, бесспорно, под руководством Ефима Яковлевича обязательно будут выполнены.

С Юбилеем Вас, дорогой Ефим Яковлевич! Долгих лет жизни и процветания!

Коллеги и ученики